KOTNE FUNKCIJE VAIJE
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2)

3)
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8)

Dana je funkcija f(x)=2sinx+1  Dpologi nicle dane funkcije in narisi graf

glx)=If(x]|

X,
f(x)=2cos| =+~
Dana je funkcija 2 4] Narisi graf funkcije in zapisi koordinate
_1
tga=-
ekstremov. Izracunaj f (20() , Ce je 4 Rezultat naj bo tocen.
. . . T, . s
sin (7 + x| +sin (7 — x|+sin | x— = |+sin| x +—
Poenostavi izraz 2 2
R:0|
.| Tt 3
sin| ——x|—cos” x
2
. T
sin|2x+— x;éﬂ,kez
Poenostavi izraz 4 , Ce je 2
R :sinx 1
2 |
T : 3
—<a<Tt sina=—
Najbo @ topi kot in 5 . Izracunaj tocni vrednosti
T
. tgla+—
sin2a i 4
[R:sin 2a:—%,tg or+E ==
| 25 4”7
1 1. T .
= ——sin|2x+—|=sin’x
Pokazi, da velja 2 2 za vsak x.
' + k
smx(c‘052x 1):1 x#—n,kEZ
Pokazi, da velja COSXxsin2x za vsak 2

Na sliki je graf funkcije [ (x)=Asin(wx+¢)+B Zapisi funkcijski predpis in
doloci periodo.
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9.

O N o kN~

Natancno izracunaj sin15° in cos105°.
cos(%-) cos(H-) - sin(%-)sin(%-)

|zraunaj
Csin(E - L. ] -3
2unai si . osinA-g)=-2. LegceE
lzradunaj sin® |, Ge je ST €)= -5 i -

1 1

Sinusa dveh ostrih kotov sta 5 in ¥ . Koliko je vsota teh dveh kotov?

= 12 o - 8 i =
cose = 5 Sl]lﬁ =3 ? smy =

3. - . .
Izragunaj <€ - £ +7) geje S in so vsi trije koti ostri.
.2 or

L cost 4 cost 4 cost B+ cost
Izradunaj 8 8 8 5.

Zapisi kot produkt '\"Ef 2cosa
Zapisi kot produkt I+ smx- cosx

10.Razéleni 2sin’ xsin2x
11. Zapisi nihanje 3 sitx- cosx y opjikj Asin@x+9).

12_Dolo¢i osnovno periodo za funkcijo 2cos” x + sin’ x (zapi$i jo na isti nacin kot

zgoraj).

13.Naj bo clg = V2 |zracunaj vrednosti preostalih kotnih funkcij.

14.1zradunaj

tg75"

15.Najbo 7 < @ < 21 jp tge = 5. |zradunaj (92t i cos2u |

16.1zracunaj

arctg(2sin%) arccos(cos10) arctg(tg75) arcsin(sinZ-)

17.Resi enadbe:

) ctg(%- 2x)
) tg(30° - x)=
)

)

L

\-‘"Ig
-2

o

4cos3x=1
sin*(3- §)=

o 0O

2tg’x+ 3cos = 0

f) sin’x+4cosx+ 4= 0

4cos® x- 3tgx+ 1= 0

h) sinx-cosx=0

i) 14sin’x+ 3sin2x= 4

j) 2cos®x+sin2x= 2

k) Sin4x- cos3x=cos2x+ sinx

) Bsinx-cos” x+ 2= 3cosx+ 2sin2x
m) 2sinx+ 4tgx = 1+ cos™' x



RESITVE VAJ 1Z KOTNIH FUNKCIJ

~No

o 2x-"§sin%cos(% - %)

10. sin2x - 1sindx

11, 2sin(x- §

1 3
19 =~ 7C0S2X+ 5 0=

A

w|§m
O
(@]
w
=
"
I+

w|;ﬂ

13 tgu = TE sino = 4

Ja
14.2t %

15. tg2u = —21 cos2u = t L

7 25

T
16 arctg2. [10- 4‘1‘, 75- 141 4
17 .Resitve enadéb preveri s preizkusom.
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1. Izracunaj:

2) smlzoz b) 1.+ sinBlif 9 sin 1- cos?,—f
cos135 sin(-210°) sin(— 37) 1+sin L
sin1050°-sin 780° cos 480°— sin 540°— sin(-330°) cos 12T — sin(— 22|
COS_(— 8400' - c0s 9607 CDS{— 5403] _ Sillz 750° g CDSL — cos® 2 207
- : 2 6
2. Izacunaj sine . Ceje cosa=—% inje 7<a <3z

2

e . 2-cos@ o, . . 1o 3 5
3. Izra¢uma) ———. Ceje sy =—5 mje SF<a<1r.
Ccos™ o -

4. Poenostavi sin(x +360°)+sin(720°~x).

5. Izatunaj sina-cosa -1, Ceje a=—2F.

6. Poenostavi s pomocjo adicijskih izrekov:

a) sin(x+30°)+sin(x —30°) b) cos(x —120°) - cos(x +120°)
sin(x +45%) - sin(x - 45°) cos(x —120°)+cos(x +120°)
sin45° sin(x —120°)—sin(x +120°)

7. Tzradunaj sin(x+150°) . ¢e je sinx =—2 inje 180°< x < 270°.

8. Izracunaj cos(x-30°). Ceje cosx =3 inje 270 <x < 360°.

9. Izratunaj sin(e- f) . Ce je sine =3 in cos f=—08 ter 90°< &, f<180°.
10.Izralunaj sin2x in cos2x . e je sinx=—% inje 270°< r < 360°.
11.Poenostavi cos{ 2 —x)+cos{ 2+ x) +cosx

12.Izratunaj sin(90°-x) + cos(90°—x) - sin(x + 180°) + cos(x +180°) .
13.Poenostavi izraze:

a) 1+cos2x b) sin2x sin2x i sinx — sin’ ¥
sin2x cos2y—1 cos2x +sin’ x ) sin2x
cosx —cos” x sin~ ¥ - sinx cos™ x—cosx
f -3 g -5  — CcosXx
sm2x cos” x sm” x
) COSX —SINY COSX +SInY  2sin x+sin2x
cos¥ smx 2¢0s” X +sin2x
14 Narisi grafe funkcij:
a) f(x)=sinx b) f(x)=cosx+1 ) f(x)=3sinx d) f(x)=-2cosx
‘) = sin? 1 . () = reinx R
e) f(x)=sin2x f) f(x)=1cos2x g) f(x)=2sini-1 h) f(x)=—cos3r+1

15.Izradunaj:

a) tgl35—crg3ls 1g210°-1g(-135%) 1g(—-1050°) + ctg405°

b) c)
1g315° 19960°
16.Izratunaj sinx, rgx. efgy. Ceje cosx=—-06 in 90°<x <180°.
17 Izratunaj rg2x . Ce je sinx =1 in 90°<x <180°.
18.Izracunaj fo(r——] Ceje cosx=% in 37" <x<2x.
19.Ugotovli, ali je dana funkcija soda ah liha:
a) f(x)=x"—xsinx b) f(x)=sinx+x’cosx+igr ) f(x)=x—x"sinx—rgx
20.Poenostavi:
tgx 1. fex ctgx 1 cosx
l+cte’x 2 sinx  sinfx -1 [1+ rgf_\-) sinx  cfex
sinl ¥ sin (] - fgz.r) cosx ['cc:s'1 X— cosx]rfgx
d) + : g) ——————————{gx-cosx

cigy 1+ctg’s 1+ctg*x



[1+crg3x)sinx cos]

X —cosx
1+ rgz.\‘ lgx
21.Izracunaj:
i L [ 3 [ \
a) arcsing b) arcsin' - “;—3] c) arcsin{ —g
e) arccos(— 4 f) a]_‘ccog£ g) arccos(—1)
22 Reéi enacbe:
a) sinx =% b) sinx= —% c) sinx=- ""'23
1 o 5
) cosx=—3 f) cosx=-1 g) a‘g.‘f=%
23.Reéi enacbe:
X 3 .3 . T 1
a) sini= "T b) sm[x - }) =7
d) cosdy =— "’? e) 2(.‘05[.2.\‘ - %) = \}'Ig
9 igf+2)=1 b re(ze-5) =L

24.Resi enacbe:

a) 6sin’x+13sinx+5=0

¢) 8cos’ x—6sinx =3

e) sin2x =cosx

g) ctgx-sinx =cos’ x

i) 7 sin® x + 7sinxcosx —2cos? x = 1
25.Izracunaj nicle in zacetno vrednost funkcije f(x)=2 sin(:' x —?7) +1.

h)

d)
h)

—

(2
arccos-—

arctgl

CosX =

fgx=2

¢) sin(3x—Z)

f) cos(x+

b) 2cos’ x+cosx—1=0
d) 8sin’ x—6cosx—3=0
f) 2sinx=sin2x

h) 2sin” x—5sinxcosx+3cos” x=0

26.1zracunaj tocke, v katerih doseze funkcija f(x) = 2sin(2x -4 | maksimalno vrednost.

Loa) - 6)2-42, 0 -V3. ) 22 o) 4(1443), £, g - Z22,

2+ = 3

.—3‘\"{2_
3
4.0,
g A3
1
5

6. a) 4/3sinx, b) J3sinx . c) 2cosx, d)

2
w[&

7. cosx:—%. si11['x+150‘3]:%.
e 12 (v 200 _ W3-12
8. sinx=—13, cos(x—30°) = 5=
4 a3 g
9. cosa=-3, sinf=z, sinfe—F)=0,
10. cosxz%. sin2x =—2%, cos2x=—%.
11. 0,

12. 2sinx,

13. a) ctgx, b) - ctgy, ) 2tgr, d) 555, €) % 0 - @) S5 ) 2crg2x. 1) tex.

sinx * Cos X

15.2)0, b) 225 ¢) 18

3
iny =23 —-_4 -_3
16. sinx =<, fgx=—7, clgx=—7.
[ iz iz
17. cosx =—32, g :—‘fllf. 1g2x =—215
A __A5 _2x\ 24345
18.sinx = -2, fgx=-=. rg{x-2F)= s

2

A

6

’)

1

. -2 . 2
j) 7sin” x—8sinxcosx —2cos” x =2

-1

5

2




19. a) soda, b) liha. c) niti soda nifi liha,

20.a) 28X b)etgy, ¢) -, d) -1, e) —sinvcos’x, f) -

cosx sinx * 7/ Tost sinx *
2l L. b)-5.0-5F. DT 0 F. DL 9. )T,

22.a) vy =Z4+27k. X, =L 427k k€Z. b) xy =—Z+ 27k x, =L+ 21k keZ.

c) X, =—5+2m. x, :47“’—2;5’(. keZ,d) x)=F+27k. x,=—F+21k. k€Z,

e = +2mk. x,=—L+2k. keZ. ) x=n+2nk. keZ. @ x=—L+mk. keZ.

h) x=arctg2+at. k eZ,

23.a) x) =L +dzk. x, =L 4z . keZ, b) xy =L +27k. x, =L+ 27k keZ.

Qx=—2+F keZ ) =5+8 . ,=-L+Z keZ. e)x,=L+ak.x,=5+ak. keZ.
f) x=-5+2mk.keZ. g .r:—%—m’r. keZ, h) .\‘:%+%.k eZ,

24.a) x; =—£4+27k xy =427k keZ.

b) ¥y =7+27k, x;=5+27k, x3=-5+2nk. k€Z. ¢) x; =% +27k, ¥, :5—;‘+2ﬂi’.;’(52.

Z4
6
d) xy=¢+27k, xy=-F+2mk.k €Z, &) x; =T+ 7k, X, =¢+27k, X3 :%7+2m’(._k €Z. D
x=27k keZ,
g) Xy =T+, =27k, keZ. h) .\‘I:a}*c’rg%+ﬂ'r’n Y, =f+mk. keZ,

i) x= m’c‘rg[:?%] k. xy=arcigt k. keZ, j) x, =arcig2+ 7k, x, = arc’rg{:f §)+ m.keZ,

25. nicle: x; =&+ 27k, x, =1E+ 274k k €Z. za¢ vrednost: f(0)=—v2+1,

12
26. x=T+ak, keZ



